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            Αιτωλικό  17-06–2021    

                                                                Αρ.πρωτ. 12796 

 

                                                                        Προς:   

  

  

     

 

 

 

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε Κοινοβουλευτική Ερώτηση. 

Σχετ. To υπ’ αριθμ. ΥΠΕΝ/ΥΠΣΥΝ/58297/2466 εισερχόμενο έγγραφο σας. 

  

Η παραλία του Λούρου Αιτωλοακαρνανίας ανήκει στις περιοχές Ραμσάρ της χώρας μας ενώ 

επίσης ανήκει στο δίκτυο Natura 2000 τόσο ως Ειδική Ζώνη Διαχείρισης (ΕΖΔ) σημαντική για 

τους οικότοπους που διαθέτει όσο και ως Ζώνη Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ) σημαντική για την 

ορνιθοπανίδα της σε υδρόβια και παρυδάτια πουλιά. Επίσης ένα τμήμα της αποτελεί περιοχή 

απολύτου προστασίας (ΑΠ) του Εθνικού Πάρκου Λιμνοθάλασσας Μεσολογγίου ενώ το 

υπόλοιπο τμήμα της αποτελεί περιοχή φύσης (ΠΦ) του Εθνικού Πάρκου ( Κ.Υ.Α. 22306 

(ΦΕΚ.477Δ'/31.5.2006) 

 

Ο Φορέας Διαχείρισης Λιμνοθάλασσας Μεσολογγίου -Ακαρνανικών Ορέων μέσω του 

χρηματοδοτικού πλαισίου του ΥΜΕΠΕΡΑΑ υλοποιεί στην περιοχή δράσεις παρακολούθησης της 

βίδρας ( Lutra lutra) καθώς και της θαλάσσιας χελώνας (Caretta caretta) όσο και της 

κρασπεδωτής χελώνας (Τestudo marginatα) . Από τα δεδομένα που προκύπτουν από τις 

δράσεις παρακολούθησης των ειδών χελώνας προκύπτει ότι η παραλία του Λούρου αποτελεί 

χώρο ωοτοκίας της θαλάσσιας χελώνας ενώ βρίσκεται σε υψηλή πυκνότητα η χερσαία χελώνα 

ενώ έχει παρουσία και η βίδρα στο δέλτα του ποταμού Αχελώου.  

 

Επίσης ο Φορέας Διαχείρισης συχνά κάνει δράσεις καθαρισμού της παραλίας είτε μέσω 

προγραμμάτων περιβαλλοντικής εκπαίδευσης , είτε μέσω του προσωπικού του (Τμήμα 

Εποπτείας & Φύλαξης) είτε μέσω εθελοντών κι εκδίδει αντίστοιχα δελτία τύπου. 

 

Για λόγους προστασίας ειδών αμμοθινικής βλάστησης αλλά και προστασίας των φωλιών των 

χελωνών όσο και των παρυδάτιων πουλιών με  την Κοινή Υπουργική Απόφαση 

ΔΔΠ0008470/0514Β/ΕΞ2017 απαγορεύεται η οποιαδήποτε αλλοίωση του οικότοπου 2110 ( 

υποτυπώδεις κινούμενες θίνες)  

 

Επίσης σύμφωνα με το Παράρτημα Ι της Κοινής Υπουργικής Απόφασης  με αριθμό φύλλου 2198, 

τεύχος δεύτερο 5/06/2020, σε περιοχές παρουσίας και ωοτοκίας χελωνών Caretta caretta 

που σημειώνονται επισημαίνουν τον καθαρισμό της παραλίας χειρωνακτικά κατά τη διάρκεια 

της περιόδου αναπαραγωγής, και η χρήση για καθαρισμό με την βοήθεια οχημάτων μπορεί να 

εκτελεστεί μόνο πριν την 1η Μαΐου και μετά την 31η Οκτωβρίου. 

Αυτοτελές Τμήμα 

Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Μεσογείων 119, ΤΚ 10192 Αθήνα 

 

  

 

 Πληρ  : Σελιμάς Γιάννης 

 Τηλ    : 26320-55094 

 email : g.selimas@fdlmes.gr 
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Τέλος σύμφωνα με την ΚΥΑ ΦΕΚ 1864/Β’ / 15-5-2020 « Οι Δήμοι έχουν την υποχρέωση να 

μεριμνούν για τον καθημερινό καθαρισμό του συνόλου των κοινόχρηστων χώρων αρμοδιότητάς 

τους , την τοποθέτηση καλαίσθητων δοχείων απορριμμάτων και γενικά την εξασφάλιση της 

καθαριότητας και της αισθητικής του χώρου της ακτής και του περιβάλλοντος χώρου και 

επιπλέον μέσω των εντεταλμένων οργάνων τους έχουν υποχρέωση , σε κάθε περίπτωση που 

διαπιστώνουν καταπατήσεις ή αυθαίρετες επεμβάσεις επι των κοινοχρήστων χώρων, να 

ενημερώνουν άμεσα την Κτηματική Υπηρεσία, προκειμένου να φροντίσει για την λήψη μέτρων 

προστασίας , σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην κείμενη νομοθεσία»  

 

Άρα ο Δήμος Ι.Π Μεσολογγίου έχει την ευθύνη καθαρισμού της παραλίας και μάλιστα αυτή την 

περίοδο δηλαδή από 1 Μαΐου έως 31 Οκτωβρίου με χειρωνακτικά μέσα.   

 

 

 

 

                                                         Ο Πρόεδρος του Δ.Σ 

                                              

                                                           Φώτης Περγαντής 
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